



# НАУКА СОДРУЖЕСТВО ПРОГРЕСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Выходит  
с ноября  
1957 г.  
СРЕДА  
7 октября  
1987 г.  
№ 38  
(2877)

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ Цена 4 коп.



## Сегодня — День Конституции СССР

Дубненский городской комитет КПСС, городской Совет народных депутатов сердечно поздравляют трудящихся, всех жителей города с Днем Конституции СССР.

Десять лет назад была принята новая Конституция СССР. Это важное историческое событие отмечается в нашей стране как всенародный праздник торжества социалистической демократии. Основной закон заложил прочный фундамент для развертывания созидательной деятельности во всех сферах общественной жизни.

Действуя по-ленински, используя заложенные в нашем обществе и закрепленные в Конституции СССР преимущества социалистического строя, партия выдвинула курс на ускорение социально-экономического развития страны и достижение на этой основе нового состояния общества.

Стратегия ускорения требует реального обновления содержания, форм и методов всей системы политических институтов, дальнейшего развертывания социалистического самоуправления. В развитии полнокровной демократии партия видит и цель, и главный рычаг революционной перестройки всех сторон нашей политической, социальной, хозяйственной практики и духовной жизни.

Трудящиеся Дубны, как и все советские люди, выполняя исторические решения XXVII съезда КПСС, встречают 70-летие Великого Октября и десятиую годовщину Конституции СССР новыми трудовыми успехами, повышением общественной активности.

В День Конституции желаем вам, дорогие дубненцы, успехов в работе, крепкого здоровья и счастья.

ДУБНЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

СОТРУДНИКАМ ОИЯИ ИЗ ГДР

Дорогие товарищи!

Сегодня исполняется 38-я годовщина со дня образования Германской Демократической Республики. Весна 1945 года внесла коренной перелом в судьбы немецких трудящихся. Избавленные от пут нацизма, ведомые своим боевым авангардом — СЕПГ, они создали первое государство рабочих и крестьян на немецкой земле. Замечательные достижения ГДР в экономике, социальной политике, науке, культуре, других сферах жизни убедительно демонстрируют жизненную силу социализма.

Вместе с учеными других социалистических стран специалисты из ГДР активно участвуют в деятельности Объединенного института ядерных исследований, многие уникальные узлы дубненских установок изготовлены на предприятиях ГДР, с деятельностью ОИЯИ связаны планы многих научных центров республики.

Поздравляем сотрудников ОИЯИ из ГДР и членов их семей с национальным праздником, желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в деле развития науки, использования ее достижений на благо человечества.

Партийный комитет КПСС в ОИЯИ, Объединенный местный комитет профсоюза, Комитет ВЛКСМ в ОИЯИ.

## ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР НАКАНУНЕ

ПРАЗДНИКА

«Мы вступаем в критический этап перестройки, — сказал на одной из встреч с трудящимися Мурманской области Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, — когда политика, трансформируясь в реальные дела, затрагивает миллионы людей, десятки миллионов людей». Для движения вперед, ускорения научно-технического прогресса необходимо творческие усилия каждого. Об этом — наш разговор накануне праздника с секретарями цеховых партийных организаций.

## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

В последнее время в лаборатории шли бурные дебаты о том, как совершенствовать организационную структуру, повысить эффективность исследовательских работ. В нашем отделе прошло партийное собрание по перестройке. Было много предложений, в частности, предлагалось объединить все научные отделы, сделать ИТС выборным и др. Для обсуждения этих вопросов решили просить партком провести кулуарное собрание научных отделов. Наши предложения на этом собрании не приняли, но и аргументированных ответов дано не было. Партком решил, что для анализа этих серьезных вопросов нужно время.

В нашем отделе накопилось немало проблем. К примеру, между ОИЯИ и ИФВЭ заключено соглашение о работах по проекту ЧАРМ, но установка сооружается с большим отставанием от графика. Установка ПАРУС должна быть первой на пучках первой очереди УНК, однако в лаборатории эта установка вообще не финансируется. Сейчас мы готовим собрание коммунистов отдела, которое посвятим своим внутренним резервам. Пойдет речь о том, каким образом каждый сотрудник сможет приносить максимальную пользу.

А. МОРОЗОВ,  
секретарь цеховой  
партийной организации  
научно-экспериментального  
электронного отдела ЛВЭ.

## ТАК ПРОХОДИЛ ДЕНЬ МИРА

Сегодня, в День Конституции СССР, мы возвращаемся к событиям совсем недавним — их выбрал в себя ставший уже традиционным в нашем интернациональном городе День мира. Ленинская политика мира, провозглашенная в первые дни существования первого в мире государства рабочих и крестьян, в Основном Законе СССР закреплена как основа внешней политики. Свое стремление к миру наша страна подтверждает новыми мирными инициативами и решительными шагами на международной арене, на этих идеалах воспитаны все советские поколения. Вот почему одинаково страстно и взволнованно звучали на митинге-концерте «Дубна — город мира», который стал кульминацией всей программы, слова ветерана Великой Отечественной войны и воина-интернационалиста, защищавшего мир в Афганистане.

«Среди живущих на земле и мы за степень доброты и зла в ответе. И мы хотим, мы можем, мы должны установить порядок на планете» — это строчки одной из политических песен ансамбля «Время». Это формула солидарности и ответственности ныне живущих со всеми, кто отдал жизнь за счастье людей.

Фоторепортаж Ю. ТУМАНОВА и Е. СМЕТАННОЙ о Дне мира в Дубне публикуется на 2, 6, 7, 8-й страницах газеты.



## Торжественный вечер

В теплой праздничной атмосфере прошел 2 октября в Доме международных совещаний торжественный вечер, посвященный 38-й годовщине образования Германской Демократической Республики. Вечер открыл руководителем группы сотрудников ОИЯИ из ГДР Д. Позе.

В своей речи член межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству Х. Гюнтер отметил всемирно-историческое значение Великого Октября, 70-летие которого готовится отметить прогрессивное человечество, глубокую связь между победой Октября и новой историей немецкого народа, освободившегося от ига фашизма, охарактеризовавшего шаги, которые предпринимают руководство СЕПГ, правительство ГДР для укрепления мира на планете.

Большой вклад специалистов ГДР в деятельность Объединенного института ядерных исследований отметил в своем выступлении вице-директор ОИЯИ профессор Э. Энтралго.

С теплыми словами приветствия в адрес сотрудников ОИЯИ из ГДР и членов их семей обратился первый секретарь ГК КПСС С. И. Копылов.

На вечере состоялся концерт классической музыки в исполнении стажера Московской консерватории Д. Фишбах.

## ЧИТАЙТЕ В ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКЕ:

### ЗА СТРОКОЙ ОСНОВНОГО ЗАКОНА

ПРАЗДНИКУ ГДР  
стр. 3

ЧЕЛОВЕК  
И ЕГО ДЕЛО  
стр. 4

### МОЛОДОГО РАБОЧЕГО стр. 5

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости... Статья 43 Конституции СССР.  
НА РАВНОДУШИЕ  
НЕТ ПРАВА  
стр. 6

Семья находится под защитой государства. Статья 53 Конституции СССР.  
ОДНА СУДЬБА —  
НА ДВОИХ  
стр. 7

Депутаты являются полномочными представителями народа в Советах народных депутатов. Статья 103 Конституции СССР.

### ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ стр. 2

СССР неуклонно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество. Статья 28 Конституции СССР.

### К НАЦИОНАЛЬНОМУ

Общественно полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе. Государство, сочетая материальные и моральные стимулы, поощряя новаторство, творческое отношение к работе, способствует превращению труда в первую жизненную потребность каждого советского человека. Статья 14 Конституции СССР.

### С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

Мир — в этом слове воплощаются надежды всех людей доброй воли нашей планеты. С верой, что, объединив усилия, мы отстоим мирное небо над землей, проводятся форумы, митинги, манифестации. Свой протест против угрозы ядерной войны выразили и дубненцы, принявшие участие в Марше мира 5 сентября. Колонну демонстрантов возглавляли дети и ветераны войны — те, кому принадлежит будущее, и солдаты, защищавшие его на фронтах Великой Отечественной. Огромные связи разноцветных шаров, транспаранты: «Нам нужен мир», «Мы победили войну», «Нет — звездным войнам», песни и марши в исполнении оркестра военного училища — все это создавало праздничное настроение.



## В парткоме КПСС

1 октября на заседании бюро парткома КПСС в ОИЯИ было принято постановление «О подготовке и проведении коммунистического субботника в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции». Партийный комитет одобрил и поддержал инициативу коллектива Лаборатории высоких энергий провести субботник в честь 70-летия Великого Октября. Для координации работы, руководства и контроля за его подготовкой и проведением создан общественный штаб, который возглавляет заместитель административного директора ОИЯИ Г. Г. Баша. В зависимости от режима работы подразделений Института субботник намечено проводить с 3 по 31 октября.

Перед лабораторными штабами поставлена задача обеспечить к дню проведения субботника необходимый объем работ, инструменты. В планах субботника должно быть уделено внимание организации работы на сэкономленных ресурсах.

На заседании бюро парткома КПСС в ОИЯИ был рассмотрен вопрос о готовности системы политической и экономической учебы трудящихся к новому 1987-88 учебному году. С информацией об итогах комплектования системы марксистско-ленинского образования выступила заведующая кабинетом политического просвещения парткома КПСС в ОИЯИ Н. С. Кавалерова, было отмечено, что партбюро лабораторий и подразделений Института провели комплектование школ с учетом новых задач и требований. В новом учебном году будут работать школа молодого коммуниста, политические и методологические семинары, а также межлабораторный философский семинар, политшколы. Первое занятие во всех звеньях политической и экономической учебы планируется провести 13 октября, его тема — «Практическими делами углубить перестройку».

В постановлении, принятом парткомом КПСС в ОИЯИ, назначены меры по совершенствованию организации политической учебы.

На заседании бюро парткома КПСС в ОИЯИ был обсужден отчет общественно-институтской комиссии по борьбе с пьянством в свете постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». С отчетом выступил председатель комиссии А. Д. Софронов.

Партком принял постановление о проведении собрания актива партийной организации КПСС в ОИЯИ в конце ноября. Рассмотрен ход отчетов в партийных организациях Института.

Бюро парткома утвердило планы работы партийного комитета и редакции еженедельника «Дубна» на IV квартал 1987 года.

Наказы — яркое проявление нашей социалистической демократии. В них лаконично сформулированы предложения по развитию всех отраслей народного хозяйства города. По сравнению с прошлым созывом изменился характер наказов избирателей. Они стали более емкими, значимыми, требуют больших капитальных затрат, большего внимания, повседневного контроля за их выполнением. В наказах отражены не только интересы избирателей одного округа или участка, но и интересы жителей микрорайона и города в целом.

Прежде чем говорить о том, что будет делаться в этом созыве, целесообразно подвести итоги работы по выполнению наказов, данных депутатам предыдущего созыва.

Депутатам областного Совета было дано семь наказов, все они выполнены. В соответствии с этими наказами завершено строительство лабораторного корпуса городской СЭС, строится новая станция технического обслуживания автомобилей, готовится к вводу магазин в квартале 23, начато сооружение детского оздоровительного комплекса на Большой Волге, выполнен ряд других работ.

Из 31 наказа депутатам городского Совета выполнено 28. Завершена реконструкция городской котельной, капитально отремонтирован ряд улиц Дубны, заасфальтированная дорога соединила улицы Калининградскую и Энтузиастов, отремонтирована железнодорожная платформа станции «Дубна», внедрена система предварительной продажи билетов «Экспресс-2». Открыты два детских кафе, рынки для продажи овощей на Черной речке и на Большой Волге, отремонтированы городские бани. В течение созыва был выполнен еще ряд важных для города работ.

Но три наказа остались невыполненными. Затянулись работы по созданию полигона утилизации бытовых отходов, не построена автобусная остановка вблизи площадки ЛЯП Института, не решен вопрос о горячем водоснабжении и подведении природного газа к двухэтажным домам на Черной речке. Почему так произошло? Во-первых, недостаточно изучался вопрос реальности выполнения принятых предложений избирателей в принятые сроки, не всегда в необходимых объемах рассматривались чисто технические возможности их осуществления. Во-вторых, выполнение этих наказов слабо контролировалось как со стороны предприятий, так и исполкома горсовета. Приведу только один пример в подтверждение сказанного. При разработке проекта полигона утилизации бытовых отходов выяснилось, что и объем работ, и сметная стоимость объекта (в настоящее время 1,5 миллиона рублей) значительно больше, чем предполагалось ранее.

По ряду наказов были сорваны сроки их реализации. Итоги выполнения наказов рассматривались на заседаниях бюро ГК КПСС, исполкома горсовета, на которых да-

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Наказы избирателей. Они, как самый чуткий барометр, отражают проблемы, волнующие людей. Давая наказа своим депутатам, трудящиеся самым непосредственным образом участвуют в управлении делами общества и государства. В сентябре на второй сессии городского Совета двадцатого созыва были утверждены наказа избирателей. О том, какие наказа приняты, что будет делаться для их решения, поставленных дубненцами, редакция попросила рассказать первого заместителя председателя исполкома городского Совета А. И. ЛЕБЕДЕВА.

на соответствующая оценка должностным лицам, виновным в нарушениях в работе по реализации наказов.

Не повторится ли подобная ситуация в этом созыве!

Думаю, что нет. План мероприятий по выполнению наказов избирателей, который был принят на сессии, явился результатом большой совместной работы исполкома горсовета, постоянных комиссий, депутатских групп, предприятий и учреждений, общественных организаций. При рассмотрении предложений в наказа изучались финансовые, материальные возможности, с учетом этого намечались сроки выполнения, и, словом, старались подойти к этой работе реально, но не устремляясь от решения сложных, назревших вопросов.

По мнению исполкома городского Совета, в принятые наказа включено все то, что заслуживает поддержки, что дополняет наши планы социального и экономического развития.

Расскажите, пожалуйста, подробнее о том, какие задачи поставили избиратели перед депутатами!

Избирательная кампания как бы высветила все наиболее «узкие места» в нашем городе. В институтской части Дубны наибольшее количество предложений избирателей поступило по улучшению жилищных условий в двух-трехэтажных домах по улицам Жюлио Кюри, Курчатова, Мира. Необходимо думать над тем, как повысить комфортность двух-трехэтажных домов на Черной речке, пятиэтажек по улице Правды, жилого фонда ВРГС. На встречах с кандидатами в депутаты также поднималась проблема улучшения в ряде мест условий для движения пешеходов, велосипедов, автомобилей.

В целом по городу требует существенного улучшения работа службы быта, особенно банно-прачечного комбината, связи, транспорта, учреждений культуры и спорта. Нужно искать пути повышения качества принимаемых телевизионных передач, много нарекают на ремонт телевизоров.

Как эти проблемы будут решаться в ходе выполнения наказов избирателей!

Депутатам областного Совета будут работать над реализацией десяти наказов, которыми предусматриваются расширение и благоустройство городского кладби-

ща, возобновление строительства прачечной, строительство спортивно-оздоровительного комплекса на Большой Волге и ЖСК «Фестивальный» на левом берегу, улучшение зубопротезирования в этом районе. Планируется завершить благоустройство набережной по улице Строителей, построить пешеходную дорожку от автобусной остановки ЭЖБДК до улицы Александровка.

57 наказов предстоит выполнить как самому городскому Совету, так и предприятиям — на 26 больше, чем в предыдущем созыве. Это говорит о возросшей активности избирателей, их заинтересованности в делах Совета, в решении актуальных городских проблем.

В течение созыва намечается начать строительство школы в микрорайоне № 1—2, приступить к разработке проектной документации на сооружение школы в левобережье. Нам предстоит решить вопрос о строительстве Дворца культуры на Большой Волге, построить детский комбинат в квартале 23, ввести пусковой комплекс пионерлагеря-профилактория.

Перед исполкомом горсовета, постоянной комиссией по жилищно-коммунальному хозяйству поставлена задача организовать городской ремонтно-строительный участок по ремонту жилого фонда. Будут начаты работы по ремонту на горячее водоснабжение домов по улицам Дачная, Заречная, Интернациональная, необходимо изготовить и установить павильон на автобусной остановке у школы № 6, проложить тротуар от базы ОРСа до детского комбината «Мишутка» по улице Калининградской.

Большая работа предстоит по созданию полигона утилизации бытовых отходов, в течение созыва планируется разработать проект первой очереди и приступить к строительству. Будут продолжены работы по капитальному ремонту домов, улучшению содержания улиц и тротуаров.

Нельзя нареканий дубненцев вызывает периодичность движения автобусов.

Работа по оптимизации движения рейсовых автобусов постоянно в поле зрения городского Совета. В этом созыве предполагается продлить маршруты № 2 и 4, добавить остановку по маршруту № 5, сделать более удобными подходы к площади у станции «Дубна».

В этом созыве продолжится освоение мощностей новой АТС, расширение не менее чем на 300 номеров АТС на левом берегу. Необходимо установить телефон-автомат для связи с Москвой в отделении связи № 4. Поставлена задача добиться замены вагонов в безостановочных поездах «Москва — Дубна», заказать новую аппаратуру для Дубненского ретранслятора.

В соответствии с наказами избирателей будет открыт овощной павильон на улице 9 Мая, организована продажа товаров сантехнического назначения в магазине «Стройматериалы». В течение созыва планируется разработать проект парка в левобережье и начать его строительство.

Сегодня очень остро стоит вопрос медицинского обслуживания жителей Большой Волги. В течение созыва следует разработать рабочую документацию на строительство поликлиники. Кроме того, необходимо добиться уже в этом году начала работы кооператива по зубопротезированию на Большой Волге. На 1988 год намечен ввод в действие здания стоматологического отделения медицинского центра. В течение созыва планируется построить новое помещение для зубопротезной мастерской городской больницы.

Большой объем работы нужно будет выполнить по ремонту жилого фонда, благоустройству улиц и тротуаров, наведению порядка во дворах и микрорайонах, улучшению условий отдыха и досуга жителей Дубны.

Чем отличается этот план мероприятий по выполнению наказов избирателей от тех документов, что принимались депутатами предыдущих созывов!

В этом созыве составлен еще один план, включающий пожелания избирателей по различным вопросам, которые не вошли в наказа, но их можно решать в рабочем порядке. Этот план дает конкретное представление о том, в каких направлениях деятельности должны сосредоточить свои усилия городской Совет, предприятия и организации, с другой стороны, по нему будет вестись контроль за исполнением пожеланий избирателей. К сожалению, ряд предложений дубненцев мы не сможем осуществить в течение созыва из-за различных причин (к примеру, отсутствие финансирования, технических возможностей). От реализации некоторых предложений мы сегодня отказываемся, потому что есть более назревшие, актуальные проблемы. В то же время поступали предложения, выполнение работ по которым было признано в настоящее время целесообразным.

Итак, намечена основная программа деятельности Совета на текущий созыв, к ее реализации надо приступить немедленно. Выполнить все намеченное — наша обязанность, в этом залог авторитета каждого депутата. Творческая, гласная, активная работа Совета особенно актуальна сегодня, в год 70-летия Советской власти.





## ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА В ПРИНЦИПЕ ВСЕ „ЗА“

Чем сейчас живет наш коллектив? Наверное, как и во всем Институте, очень злободневный вопрос — подготовка к переходу на новую систему оплаты труда рабочих и ИТР. Чтобы избежать разных культурных разговоров, пересудов, попросила заместителя начальника отдела Н. Г. Шакуна выступить на эту тему и с помощью цифр объяснить ситуацию, ответить на вопросы. Мы стараемся сами решать все свои проблемы, и надо сказать, их обсуждение на партийном собрании получилось достаточно критичным, острые углы не заглаживались, в ответ на все вопросы приводились весомые аргументы и факты.

Но что мы видим, если решение проблемы вне компетенции нашего отдела? Например, направили письмо в ОМК с конкретными предложениями по улучшению организации ле-

чебно-диетического питания — прошло три месяца, а ответа нет... Или на выездном заседании парткома КПСС в ОИЯИ в нашей лаборатории принимаются хорошие, конкретные решения по повышению эффективности работы ускорителя, структурным изменениям в нашей коллективе. С решениями все согласны, наша дирекция тоже «за», а все пока без изменений. Для работы на ускорителе нужен коллектив в 10—12 человек, дополнительных средств для этого не требуется, все можно решить в лаборатории, но почему-то без дополнительного «нажима» решения выполняются вяло.

**П. ШИШЛЯННИКОВ,**  
секретарь цеховой  
партийной организации  
научно-экспериментального  
отдела фазотрона  
Лаборатории  
ядерных проблем.



«Мне кажется, что медицина ближайшего будущего должна перейти на трехзвенную структуру. Хотелось бы, чтобы в нашей стране это осуществилось как можно быстрее. Первое звено — домашний, семейный врач... Второе звено — диагностические специализированные центры. Семейный врач получает необходимую информацию оттуда. Если требуется операция, для этого существуют реконструктивные или хирургические центры — третье и последнее звено медицинской системы». Так писал в «Правде» 28 сентября этого года генеральный директор МНТК «Микрохирургия глаза», Герой Социалистиче-

ского Труда, член-корреспондент АМН СССР Станислав Николаевич Федоров, обсуждая проект о развитии здравоохранения в стране. Процесс интеграции в современной науке ведет к значительному расширению контактов ученых, работающих в разных областях знания. Поэтому столь естествен интерес ученых-медиков к работам, ведущимся в лабораториях Дубны.

На снимке: член-корреспондент АМН СССР С. Н. Федоров знакомится с работами, ведущимися в Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ.

## НЕ СВЫКАТЬСЯ, А ВЗГЛЯНУТЬ ПО-НОВОМУ

Что повлияло на выбор профессии? Судя по настойчивости, с которой ты продолжаешь свою учебу, выбор не случаен!

Это как-то само собой определилось для меня еще в школе. Может быть, из-за того, что именно в это время я очень много слышал, или, по крайней мере, мне так казалось, о важной роли энергетики в развитии экономики нашей страны. А в техникуме уже решил, что буду учиться дальше в институте. Очень хорошо, что до армии мне довелось поработать в бригаде Ю. И. Шухаева. Там мне нравилось то, что все было заинтересовано в работе. Сначала показались будто ко мне относятся слишком строго и придирчиво, но потом я понял, что требовательность — от серьезного отношения к своему делу.

Анатолій, что ты думаешь о месте молодежи в условиях разворачивающейся во всей стране перестройки?

Для молодежи всегда было характерно воспринимать хорошее как норму, а все внимание обращать на недостатки. И я не исключение. Каждый раз по-новому смотришь на наш электроцех после возвращения с сессии, потому что в заочных институтах, как правило, учатся люди, которые хотят углубить знания по своей профессии и уже имеют опыт практической работы. Естественно, что разговор часто заходит о проб-

На одном из своих сентябрьских заседаний комитет ВЛКСМ в ОИЯИ утвердил характеристику-рекомендацию А. БАРИНОВУ для вступления кандидатом в члены КПСС. Анатолию 23 года, он закончил отделение «Электрические станции, сети и системы» Юнаковский энергетического техникума. Дипломную практику молодой специалист проходил в электроцехе ОГЭ, и после возвращения из рядов Вооруженных Сил в 1985 году пришел уже в знакомый коллектив. Сейчас электромонтер 6-го разряда А. Баринюв продолжает обучение на втором курсе Всесоюзного заочного политехнического института.

Мы решили встретиться с молодым рабочим, готовящимся к вступлению в ряды Коммунистической партии в период ее обновления, в преддверии 70-летия Советской власти.

лемах — как, что. Почему, например, бригады иностранных специалистов нередко выполняют наладочные работы лучше и т. д. Нельзя сказать, что я не замечаю каких-то недостатков у нас, но пока работаешь, как-то свыкнешься с ними, после таких встреч отношение ко всяким просчетам обострится, хочется немедленно их исправить. Как увеличить зарплату электрикам, которые получают только по 150 рублей? Почему котельщики получают премию за экономии электроэнергии, а мы нет? Ведь от того, например, как отрегулирована аппаратура, тоже зависит экономия. Если бы дежурные электрики получали премии за экономии электроэнергии, разумеется, они следили бы за тем, чтобы лабораторные корпуса Института не светились по ночам впустую.

Я занимался работами по освещению лыжной трассы, для этого используются деревянные опоры,

которые недолговечны и требуют периодической замены. Не прощай ли раз и навсегда установив бетонные опоры, не гонясь за мнимой выгодой от дешевых деревянных? Мне ответили: «Это решат потом... без тебя...»

Как ты определил свою готовность вступить в члены Коммунистической партии?

Знаю, что будет нелегко: учеба в институте, уход за родителями, общественная работа. Но я подумал и понял, что рано или поздно все равно бы вступил, потому что останусь таким, каким вырос в Советской стране, и партия останется для меня такой же, какой я ее знаю из нашей истории.

Но беспокоит все-таки то, что в партии оказались и «партийные чиновнички». И сейчас это выражается не только и не обязательно в действиях каких-то конкретных людей, а в их пристрастном отношении к бумагам и документам (пусть даже важным), за которыми они перестают видеть че-

ловека. На партийном собрании мою кандидатуру не стали рассматривать из-за того, что не было оформленной выписки из решения комитета комсомола. Но ведь в партии принимали не документы, а меня.

О чуждости и внимании к человеку говорится даже в Уставе партии. Я не понимаю, например, руководителей (а они, как правило, все коммунисты), которые могут одновременно разговаривать и с человеком, который пришел по делу, и еще что-то решать по телефону.

А как складывалась твоя комсомольская жизнь? Что характеризует комсомол наших дней?

Мне кажется, что мы очень много стали проводить мероприятий ради самих мероприятий. Когда-то в них был революционный подъем, а потом что-то остановилось, и мы работаем как бы по инерции. Нужно искать дела, которые могут увлечь. У нас хорошо развита спортивная работа, проводятся интересные встречи, игры, и комсомольцев не нужно «заставлять». Они с удовольствием участвуют в этих делах и их организуют. И так можно сделать на всех направлениях комсомольской работы, только надо подумать. Очень важно относиться к недостаткам по-людски, не замалчивать их и не утаивать, тогда мы сможем нормально развиваться и идти дальше.

Беседу вел С. ИЩЕНКО.

## ЧТО У НАС ОБЩЕГО?

Партийная организация нашего отдела поставила вопрос о перестройке так: увеличить отдачу сотрудников за счет улучшения планирования и организации работы, в том числе межгруппового сотрудничества. На данном этапе особенно важны качественные изменения в подходе людей к делу. Предстоит сформировать в отделе такой психологический климат, чтобы каждый относился к работе товарища как к своей. Примеры такого рода взаимодействия уже есть. С. А. Корнеев внедрил новый плазменный катод на СИЛУНДЕ вместе с сотрудниками научно-экспериментального инженерно-физического отдела. Благодаря сотрудничеству Ю. И. Смирнова с группой В. Л. Степанова (ЛВЗ) усовершенствованы работы по созданию импульсного высококачественного канала для станции перегруппировки пучка на программе УНК. Можно сказать, что несколько улучшилось планирование работы.

И еще хочу сказать о шифрских работах в городе. Приходит сотрудники после таких работ, и настроение у них бывает далеко не радужное. Одни на строительстве рембазы была весь день и хорошо если два часа поработал, другой на благоустройстве набережной «прохлаждался» вовсе не по собственному желанию. Я считаю, если высокооплачиваемого сотрудника снимают с его рабочего места — так пусть эта организация ему и платит свою дисциплину стачки. Тогда у нас таких простоя не будет.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
секретарь  
цеховой партийной организации  
научно-экспериментального  
отдела ускоряющих систем  
Отдела новых методов  
ускорения.



Фото Ю. ТУМАНОВА.







В честь Дня мира был зажжен факел, который пронесли в легкоатлетической эстафете по улицам города дубненские спортсмены — участники Московского международного марафона мира-87. Стартовав от памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, они по маршруту пробега возлагали цветы к памятному знаку «Дот», памятнику В. И. Ленину, монументу павшим воинам. На каждом из этапов эстафеты ее сопровождали школьники города и учащиеся СПТУ-95, а всего в ней приняли участие почти 200 любителей бега, самому младшему из которых — 12 лет. Улыбками и аплодисментами приветствовали участники Марша мира участников эстафеты.

А потом в малом зале Дома культуры «Мир» состоялся интернациональный детский концерт «Пусть всегда будет солнце». Его открыл участник культурной программы XII фестиваля молодежи и студентов в Москве ансамбль политической песни «Время». Убедленно, с верой в победу людей доброй воли нашей планеты прозвучала песня о мире в исполнении ансамбля. Красочным и жизнеутрачивающим получилось выступление балетной студии «Фантазия». Сменяли на сцене друг друга дети сотрудников из стран-участниц ОИИИ, звучал польский и вьетнамский язык, немецкий и болгарский, чешский и монгольский... И слова о мире, дружбе были понатыканы всем.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
 7 октября, среда  
 12.00. Детское кафе в ДК «Мир».  
 13.00. Сборник мультфильмов.  
 16.00. «Осенний бал» (посвящение в студенты).  
 16.00. Компьютерные игры.  
 16.00. Выставка-аукцион изданий любителей декоративно-прикладного искусства.  
 17.00, 19.00, 21.00. Художественный фильм «Завтра была война».  
 19.00. Праздничная дискотека для молодежи.
- 8 октября, четверг  
 17.00, 19.00, 21.00. Художественный фильм «Нелегко с мужчинами» (Югославия).  
 9 октября, пятница  
 17.00, 19.00, 21.00. Художественный фильм «Пощечина, которой не было».  
 10 октября, суббота  
 15.00. Программа для малышей: конкурс рисунка, сборник мультфильмов «Самый маленький гном».  
 19.00. Концерт рок-группы «Звуки муз».  
 21.00. Художественный фильм «Пощечина, которой не было».
- 11 октября, воскресенье  
 12.00. Клуб выходного дня для пионеров и школьников. Программа к 70-летию Великого Октября. Тематический утренняя учеников 1—3-х классов «С чего начинается Родина».  
 15.00. Программа детского кинотеатра «Чародей». Киножурнал «Хочу все знать», художественный фильм «Очень страшная история».  
 18.00. Вечер отдыха для старшеклассников.  
 20.00. Художественный фильм «Пощечина, которой не было».
- 12 октября, понедельник  
 16.00. Университет общественных-политических знаний. Факультет «Внешняя политика и право».  
 13 октября, вторник  
 15.00. Сборник мультфильмов «Журавлиные перья».

ДОМ УЧЕНЫХ ОИИИ

- 7 октября, среда  
 18.00. Художественный фильм «Плюмбум или Опасная игра».  
 20.00. Новый художественный фильм «Завтра была война».
- 8 октября, четверг  
 20.00. Художественный фильм «Одинокая женщина желает познакомиться».
- 9 октября, пятница  
 19.30. Лекция доктора исторических наук старшего исследователя Института всеобщей истории АН СССР М. И. Михайлова «Пролетарский интернационализм: история и современность».
- 10 октября, суббота  
 19.00. Встреча с автором и исполнителем песен Л. Симачковым.  
 11 октября, воскресенье  
 17.00. Встреча с художниками Р. Киреевым и С. Бушуевым.  
 19.00. Художественный фильм «Джентльмены удачи».  
 21.00. Новый художественный фильм «Акселератка».

С 1 сентября введен новый вид страхования детей — от несчастного случая. Он предусматривает материальную помощь родителям, если произойдет несчастный случай с детьми в возрасте от одного года до 16 лет.

Новым в данном виде страхования является то, что органы Госстраха несут ответственность и в том случае, если полученная травма не оставила последствий, но потребовала непрерывного лечения не менее 15 дней. Страхователю выплачивается разовое пособие.

Срок заключения договора — один год. Страховая сумма — 1000 рублей. Взнос зависит от возраста ребенка. В возрасте от 1 года до 7 лет — 2 рубля, от 7 лет до 12 — 2 рубля 60 копеек, от 12 до 16 лет — 3 рубля.

Взнос может быть уплачен как наличными деньгами, так и безналичным расчетом через бухгалтерию предприятия, где работают родители.

Размер пособия зависит от количества дней лечения после несчастного случая. Срок договора начинается на следующий день после уплаты взноса наличными деньгами. Страхователь получает страховое свидетельство установленной формы.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Лаборатории высоких энергий с глубоким прискорбием извещают, что 29 сентября на 60-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался старейший сотрудник ЛВЭ **ЕВСТИГНЕЕВ** Алексей Федорович, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АФИША ОКТЯБРЯ

Предварительная дата встречи — 13 октября.  
 Программа субботы, 10 октября также составлена с учетом пожеланий дубненцев самого разного возраста. Ребята приглашаются на конкурс рисунка и сборник мультфильмов. Любую тему можно будет обсудить в клубе общения «Суббота». Ну, а молодым будет интересно послушать и посмотреть выступление рок-группы из Москвы с оригинальным названием «Звуки муз» под управлением Петра Мамонтова.  
 В университете культуры, в цикле «Антология русской инструментально-ансамблевой музыки», рассчитанном на два года (20 лекций), очередную лекцию «Рубинштейн», прочтет преподаватель Института имени Гнесиных, доцент В. П. Самолетов. Это первая лекция второго года обучения в университете. И в этом году музыкальные произведения будут звучать в исполнении студентов и аспирантов института.  
 Немало мероприятий в этом месяце запланировано для школьной аудитории. Это и кинолекторий для 4—8-х классов «Закон и ты» — тема лекции «Конституция СССР — основной закон нашей жизни»; и заседания в клубе выходного дня «С чего начинается Родина?» для учеников 1—3-х

классов, посвященное 70-летию Великого Октября. На вечерние отходы для старшеклассников будут демонстрироваться сатирические фильмы «Гость», «Двери», «Тринадцать», пройдут аукцион для самых сильных, дискотека.  
 Об этих и других мероприятиях можно будет узнать из афиш Дома культуры.  
**ДОМ УЧЕНЫХ ОИИИ**  
 В настоящее время ведутся переговоры о приезде в Дубну доктора исторических наук, старшего исследователя Института всеобщей истории АН СССР профессора М. И. Михайлова. Он выступит с лекцией «Идеологическая борьба в современном мире. Пролетарский интернационализм: история и современность».  
 Многие дубненцы слышали лекции по истории петровских времен, которые читал в Доме ученых сотрудник Института истории СССР АН СССР А. П. Богданов. Доктор исторических наук сотрудник этого же института А. Я. Ахреп осветит не менее интересную тему «Последнее десятилетие царизма».  
 Всегда большую аудиторию собирают выступления на самые разные темы преподавателя МГУ доктора исторических наук В. С. Лельчука. На этот месяц запланирована его

очередная лекция из цикла «История и современность», посвященная 70-летию Великого Октября.  
 В этом месяце намечено провести несколько встреч с интересными людьми. Традиционную встречу с сотрудниками и авторским активом издательства «Правда» организуют кинологи ОИИИ. Рафаэль Клейнер приглашает на литературный концерт «Осип Мандельштам». Кинорежиссер Виталий Кольцов уже приезжал в Дубну. Тогда он демонстрировал здесь свой фильм «Родник». На этот раз вместе с ним в наш город приезжает журналист Юрий Черниченко, также известный любитель кино по многим фильмам о советской деревне. Возможно, состоится и еще одна встреча — со сценаристом, бардом Леонидом Симачковым.  
 Сейчас в Доме ученых работает выставка художников Романа Киреева и Сергея Бушуева. Чуть позже откроется одна из двух экспозиций — «Пейзаж в русской живописи» или «Графика Марины Алексеевны Поленовой».

Советом Дома ученых ОИИИ было решено: на лекции, концерты, другие мероприятия, за 15 минут до их начала, в кассе будут продаваться билеты на оставшиеся свободными места всем желающим.

**Следите за рекламой!**

Ленинград был первым моим стартом на сверхдлинные дистанции в далеком 1956-м, а в 1971 году в этом популярном пробеге впервые приняла участие наша «группа здоровья». По его образу и подобию создавался пробег памяти В. И. Векслера.

**Л. ЯКУТИН.**  
 О результатах 18-го пробега памяти академика В. И. Векслера мы сообщим в одном из ближайших номеров.

**И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА**

Пушкин — Ленинград, а далее Дубна

61 — 18. Что это за «магические» цифры? И какая между ними связь? Самая непосредственная.

В воскресенье 20 сентября в 61-й раз проводился Всесоюзный пробег Пушкин — Ленинград. Только на основной дистанции старт здесь приняли свыше полтора тысяч спортсменов и среди них пять дубненцев: А. Алексеев, А. Жуков, А. Халкин, Е. Чесноков и Н.Шилин.

С этими соревнованиями мы связывали надежду, что Алексеев сумеет выполнить норматив кандидата в мастера спорта. К сожалению, его, как уже было раньше, «не хватило» на заключительную часть дистанции. 20 км он прошел за 1 час 4 мин. 55 сек., а потом темп упал и на финише оказался: 1 час 39 мин. 25 сек. — 19-е место. 55 секунд отделил его от зветного норматива. Неплохо пробежал

А. Халкин: 1 час. 43 мин. 15 сек., а вот Е. Чесноков и А. Жуков, хоть и определили свыше 1400 соперников, выступили ниже своих возможностей. Дебют Н. Шилина — 1 час 54 мин. — можно признать вполне успешным.

4 октября состоялся пробег памяти академика В. И. Векслера, уже 18-й! Должен сказать, что не будь пробега Пушкин — Ленинград, не было бы и дубненского пробега. По-

Газета выходит один раз в неделю Тираж 4623 экз.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:** Редактор — 6-22-00, 4-92-62, ответственный секретарь — 4-97-10, 141980 ДУБНА, ул. Жоллио-Кюри, 11, 1-й этаж литературные сотрудники, бухгалтер — 4-75-23, 4-81-13, 4-97-10.